

第十七届泓河杯中文作文比赛第二组一等奖

(第二组：参赛者在海外接受中文教育，或在中国国内的中文教育少于3年，年龄12-16岁)

家门口的小路

刘艺杰 (Marina Liu)

泓河中文学校, Vista Hills Public School

秋天到了，我家附近的林子变得更加漂亮，林子里通往学校的那条小路也变成了童话故事里缤纷多彩的世界。这是一条多么美的小路啊！走在上面总是引起我的幻觉：王子是不是就在这条路上追丢了灰姑娘的水晶鞋？青蛙王子搞不好也会出来蹦跶蹦跶；白雪公主也许会在这条小路上和七个小矮人相遇.....

这条充满童话色彩的小路，见证我成长的点点滴滴，尤其是我对中文的喜爱就是从这条小路上开启的。小学二年级时我们家搬到这个小区，妈妈每天从这条小路上接我上学，放学。妈妈说要好好利用这上学路上宝贵的15分钟：于是一个个汉字，一首首唐诗，一篇篇中文演讲稿就是在这条路上从妈妈的讲解中刻在了我的记忆里；盘古开天，夸父追日，神农尝百草等一个个神话故事也是在这条小路上不经意间进入我的脑海里；也是在这条小路上，我穿越时空认识了杜甫，王维，陶渊明等一个个著名诗人；也认识了岳飞，文天祥这样的爱国英雄；“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼，”“行到水穷处，坐看云起时”，“看万山红遍，层林尽染，”“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”，等诗句随着春夏秋冬的更替在小路上具象化了。在这条路上，我的中文水平伴随着妈妈的熏陶一点点见涨。

如今我长大了，可以独自一个人走回家了，可我还是希望能和妈妈一起走这条小路。妈妈一有空就继续带着小狗来接我，她说只当出来遛狗了。小狗每次见到我就迫不及待地扑向我，像极了我小时候看到妈妈的样子。一路上小狗欢快地追逐着飞舞的落叶，给回家的小路增添无穷的乐趣。我边走边给妈妈分享学校里发生的事情，讲到高兴的事时妈妈和我一起笑；遇到委屈时妈妈耐心地开导我，往往还没到家我心里的疙瘩就被妈妈在小路上一个个解开了，委屈和烦恼随风飘散在小路上，笑容很快又回到了我的脸上。

家门口的这条小路，记录着我成长的足迹，给我留下太多美好的记忆。每天坚持步行上学不仅强壮了我的身体，还养成了我用碎片时间来学习和思考的习惯。更难忘的是一路上有妈妈的陪伴和交流，让我感到欢乐翻倍，烦恼及时消散，让我学会积极开朗地去面对未来发生的一切……一想到我明年上高中时就要告别这条温馨的小路，心里很是不舍。家门口这条小路太让我留恋了！